

新闻热线  
85193939  
报料有奖  
重大独家线索  
1000-3000元  
有事您说话 记者在身边

# 出狱后又骗狱友父亲万余元

骗子狱中获取其家庭信息，出狱后给老人打电话诈称拿钱可减刑

□记者 袁野 实习生 马青

生活日报8月9日讯 近日，平阴县公安局榆山第一派出所接到群众朱某报警称：接连几天，朱某经常接到一个自称儿子狱友的陌生男子电话，对方声称只要拿钱就可以帮他儿子减刑。于是，爱子心切的朱某先后多次给该男子转账，共计13200余元。

在一次与儿子通话中，朱某得知自己可能被骗了，于是报警。接到报案后，民警立刻成立专案组赶赴黑龙江寻找嫌疑人。最终，8月7日民警将犯罪嫌疑人熊某抓获。目前，犯罪嫌疑人被依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

## 陌生男子声称帮减刑

“7月27日，我辖区一名70岁左右的居民朱某来派出所报警称他被人诈骗了。”平阴县榆山第一派出所民警王军兴说，朱某的老伴多年前去世，他的儿子朱某伟十多年前去黑龙江打工。“他儿子在黑龙江打工的时候，因为犯了事，被判了十二年，现在还在黑龙江省双鸭山监狱服刑，已经很多年了。”

从7月5日开始，朱某经常接到一个陌生男人的电话。“对方告诉朱某，他是朱某伟的狱友，现在他已经出狱了，并且该男子声称，可以帮还在监狱服刑的朱某伟减刑，但是上下疏通关系需要钱。”王军兴说，朱某听信了该男子的话，于是给该男子汇款4000元。



嫌疑人熊某被抓获。

警方供图

之后几日，该男子经常给朱某打电话，编造各种理由找朱某要钱。“该男子先是说，他在给朱某伟办减刑的路上出了事故，需要交罚款，朱某给他转了1400元。之后又说在外地没钱买车票了，朱某又给他转了300元。”王军兴说。

“最后一次，该男子给朱某说，朱某伟在监狱中生了病，需要很多钱做手术，国家可以帮忙出一点，剩下的钱都要家里人拿。”王军兴说，该男子让朱某看着给钱，能拿多少就拿多少。“救子心切的朱某拿出了7500元的积蓄，全都给该男子汇了过去。前后朱某一共给陌生男子汇款13200元。”

朱某经济拮据，多年的积蓄都转给了该男子，儿子还在监狱服刑，他也联系不上，年纪大了

也没法去探监，虽然感觉事情不太对，朱某也没有办法找儿子核实。“之后，儿子主动联系上了朱某。电话当中，朱某关心儿子的病好了没有，儿子表示很诧异，双方一交流，儿子一口认定朱某被骗了。”王军兴说，之后儿子就劝朱某赶快报警。

## 警方赴黑龙江抓嫌疑人

“通过前期侦查得到的初步线索，榆山第一派出所侦查民警赶赴黑龙江开展侦查取证工作。”王军兴说，他们先来到双鸭山监狱找到了朱某伟。“和朱某伟本人还有狱警核实后，我们了解到朱某伟并没有生病，并且也确实有这么一个狱友。”

之后，办案民警不辞辛苦，转战哈尔滨市、双鸭山市搜集证据，成功确定了犯罪嫌疑人熊某的身份(男，45岁，黑龙江省双鸭山市集贤县人)。“通过查看交易流水，我们发现熊某拿到朱某的汇款后，一部分用于网上消费，一部分取了现金。”王军兴说，通过调取银行监控等手段，最终确定了熊某的行动轨迹。

“在哈尔滨市公安局便衣支队的大力协助下，成功将犯罪嫌疑人熊某在一家宾馆内抓获。”王军兴说，经审讯，在证据面前，犯罪嫌疑人熊某对其诈骗朱某的犯罪事实供认不讳，8月7日20时许，侦查民警将犯罪嫌疑人熊某成功押解回平阴。

据查，犯罪嫌疑人熊某有多次前科。“1994年的时候就被判了15年，出狱后又犯事被判3年，2013年熊某又因抢夺罪被黑龙江警方逮捕。服刑期间熊某和朱某伟是狱友，在交流过程中，熊某了解清楚了朱某伟家的情况，并且还记下了他们家的电话。”王军兴说，今年3月份熊某刑满释放后整日无所事事，没有收入来源，好逸恶劳，生活没有着落的熊某动起了诈骗狱友亲属的歪心思。“先后以帮助朱某伟找人减刑，朱某伟在监狱生病住院动手术需要钱为由，对朱某伟父亲实施诈骗行为，共计诈骗13200元。骗来的钱都被他用于个人享乐了。”

目前，犯罪嫌疑人熊某因涉嫌诈骗罪被依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

## 老人街头热晕摔倒 热心市民伸援手

□记者 李震 实习生 秦紫君

生活日报8月9日讯 8月4日13时许，市中巡警二中队民警在巡逻时接到警情，在明珠西苑北区正门东侧有一老人摔倒，急需救助。接警后，民警孙爱军和同事迅速赶到现场，发现这位老人左胳膊肘和左小腿外侧擦伤。民警一面安抚老人的情绪，一面多方联系查找伤者家属。考虑到今天天气炎热，怕老人中暑，民警买来矿泉水让老人喝。据旁边的市民称，老爷子可能是热晕了，走着走着就摔倒在路边。

事后，老人的女儿赶到现场后告诉民警，今天早上老人就出门了，中午也没回家，家人非常着急，正在四处寻找呢。随后，家人对民警的及时救助再三表示感谢。



《配套学校未完工房产项目不予验收》(8月9日封二版)

网友@又车车:迟到的文件!

网友@你啾啾啾啥-:这是要把学区房这个概念坐实了。

《小学生嬉闹致眼伤 小饭桌判赔23万元》(8月9日05版)

网友@粤女燕姬父母亡魂:我觉得不冤,60%很低了,应该100%,孩子就是交给他看管,他就有义务照顾好。跟孩子淘不淘气无关。

网友@火星网友:企业经营还是需要三者责任险。

《“蒸桑拿”最佳 北方城市济南排第四》(8月9日03版)

网友@布鲁斯感恩:就这天气预报只有37度,站树下比蒸桑拿还带劲。

网友@特朗谱唐纳德:37度,局部地区40度。反正全国人民都看不到自己所在地40度。

记者 李震  
实习生 秦紫君  
整理



# 员工辞职索加班费 公司拒支付败诉

公司提出“其因工作能力一般才导致加班”的说法未被认可

## 法庭故事

□记者 范洪雷 通讯员 张洁

生活日报8月9日讯 市民李某就职于济南某影视公司，担任动画师一职，因无法忍受经常加班，向公司提出了辞职。办理交接工作时，李某索要工作期间的加班费，遭公司拒绝。近日，济南中院对该案作出终审判决，公司存在延长工作日工作时间，安排员工节假日加班的情形，需向员工支付8千余元加班费及8千元解除劳动合同经济补偿金。

## 约定每天工作8小时

2014年5月，李某与济南某影视公司签订为期一年的劳动合

同，明确约定实行标准工时制度，即每天工作不超过8小时，每周不超过40小时，每周至少休一天。

此外，合同对社会保险和福利待遇，劳动合同的履行、变更、解除和终止等均做了明确约定。2015年5月，合同到期后，双方续签劳动合同，合同日期截至2018年5月。

“我考虑到婚后不能天天加班，待遇不是很好，想换个工作。”于是，2016年3月，27岁的李某向所在公司递交了一份辞职报告。

当天，影视公司与李某终止了劳动合同关系。李某离职后，填写了员工交接清单及员工离职调查表。顺利办完离职手续后，李某向公司提及加班费一事，不料遭拒。

同年12月，李某向劳动争议

仲裁部门提出仲裁申请，要求公司支付工作期间的加班工资及解除劳动关系经济补偿金等。经仲裁，公司需向李某支付加班费及解除劳动合同经济补偿金2万余元。面对该仲裁结果，双方当事人均不服，先后诉至法院。

## 加班邮件成证据

案件庭审期间，李某称，入职后，单位经常强制性加班，从未支付过加班费。“每天加班后，我必须于当天晚上或第二天上午向项目负责人张某发送加班邮件及加班内容。所以，我的离职应当属于被迫离职。”

此外，李某的离职调查表也写明辞职原因系“单位强制加班，不支付加班费”，该调查表还有公司负责人的签名。李某向法院

提交了加班时向公司发的邮件。

公司一方则辩称，李某的辞职完全是因个人和家庭原因引起的，其加班或许与其工作能力和综合表现均一般有关。“李某入职后，经常出现在正常工作期间却未能完成工作任务，从而导致整个项目延期的情形。”

一审法院审理认为，双方签订劳动合同，劳动者为用人单位提供劳动，用人单位应及时足额发放工资。该案中，结合李某向法院提交的劳动合同、工资流水、加班邮件等证据，足可证实影视公司存在延长工作日工时、安排员工节假日加班的情形。

一审法院判令影视公司限期内向李某支付加班费、解除劳动合同补偿金共计1.6万余元。案件宣判后，公司不服，向济南中院提起上诉，被依法驳回。

沉迷  
让你与社会隔离!